



Jászvidék

Jászárokszállás város közéleti havilapja

2008. november 27.

XIX. (XLIV.) évfolyam 11. szám

Ára: 116 Ft

Hagyományörzők hagyományosan

- Éves közgyűlést tartott az ÁBK -

Már hagyomány az október utolsó szombatja, s hagyományos már az is, hogy az Árokszállásiak Baráti Köre ezen a szombaton éves közgyűlése előtt végigjárja a város emlékhelyeit, s koszorút helyez el azokon. Ebben az évben ezt a Kör tagjai most októbert hazudtoló szép időben tehetők.

A közgyűlés helyszínén, a Petőfi Művelődési Házban a Széchenyi István Színkör Kovács Béláné rendezésében Ördögh Emánuel-Szántó László anekdotákat adott elő a lokálpatrióta szervezet nem kis örömeire. A beszámoló előtt Pádár Antalné elnökhelyettes, a közgyűlés levezető elnöke az elhunytakra emlékezett, közöttük az ebben az évben meghalt Tósér Lajosné örökös elnökre.

Bejelentették a közgyűlés határozatképességét. A 114 tagból 61 volt jelen. A vezetőség beszámolójában Papp Zoltánné, az ÁBK elnöke kiemelte a jó kapcsolat fontosságát a többi civil szervezettel. Az elmúlt év programjainak sorából megkülönböztetett fontossággal beszélt a február 2-án megrendezett XII. Jász Bálról, a karácsonyi teadélután sikeréről, melynek bevételéből öt családot tudtak támogatni. Megemlítette a már szintén hagyományos Jász Házi bográcslót. A jubileumi év kapcsán megemlékeztek a 120 éve született Jász-Faragó Sándorról. A jövő évi programok sorából kiemelte a Jász Baráti Társaságok 5. fórumát, melynek 2009. évi rendezője



Győző Gyula, Papp Zoltánné, Pádár Antalné és Bobák Sándor

az ÁBK lesz. A 2008. szeptember 13-án Jásztelken rendezett találkozó után most az árokszállásiaknak kell helytállni május 30-án. A XIII. Jász Bál február 21-én lesz. Az idei, közgyűlést követő első program, a teadélután december 12-én.

A szülővárosból elszármazottak vezetője, a budapesti ÁBK elnöke, Győző Gyula „A múltat tiszteld, a jövőt vele kösd össze” Vösömarty gondolat mentén emlékezett a szülőföldre, révedezett a mindig jelenkori Jászságról, immár 21 éve ezen a közgyűlésen. A 2008-ban megrendezett programjaik közül kiemelte a Kossuth-kultusz Jászárokszálláson című Csikós Gábor előadást, mely után az előadót – kinek lapunkban is jelent meg több írása – a Kör örökös tagjává fogadta. Kiemelte azt a rekordot, hogy Gergely Zoltán ebben az évben 10. alkalommal tartott polgármestéri tájékoztatót Budapesten.

Az év gazdasági eseményeiről Bobák Sándor, a Számvizsgáló Bizottság el-

nöke ismertette, hogy a tavalyi 778.000 forint bevétel meghaladva idén a Kör több mint 1.100.000 forintból gazdálkodhatott.

A hozzászólásokban Dr. Farkas Miklós, a Gazdakör elnöke a még hiányzó, II. világháborúban elpusztult templomharang újraöntéséhez kérte az ÁBK anyagi támogatását. Kovács Béla a Kör megalakulása óta feledésbe merült alapító tagok felkeresésére hívta fel a figyelmet, valamint azt javasolta, hogy régi, 50-60 éves fényképek felkutatásával lehetne a város történetéhez hozzájárulni. Kóczián Antal videoanyag összeállítását vállalná Bordás György és Szántó László életéről. Újra szóba került Bordás György operaénekes hagyatékának rendezése, méltó helyen történő kiállítása. Ez azonban még várat magára. Játkói Sándor, aki a Balaton vonzáskörzetében töltött évtizedek után mintegy három éve kapcsolódott az ÁBK tevékenységéhez, balatoni képeket ajándékozott Papp Zoltánnának és Drapos Béláné alpolgármesternek. Kovács Béláné, a Görbe János Színkör vezetője megköszönte a Baráti Kör tagjainak Görbe János sírjánál tett látogatásukat, valamint felhívta a figyelmet a december 6-i ez évi előadásuk premierjére. Gyenes Gyula pápai prelátus bejelentette: mióta kamera van a temetőben, nincs rongálás. Valamint arra kérte a Kör tagságát, hogy a jó kezdeményezéseket támogassák.

- and -

Banka Sándorné önálló énekestje

„A zene... magasabbrendű minden tudománynál és filozófiánál.” (Beethoven)

Mindannyian ismerjük **Banka Sándornét**, a zeneiskola zongoratanárát. Ismerjük örök vidámságát, fáradhatatlan optimizmusát, állandó tenni akarását, kellemes zongorajátékát és csodálatos hangját. Ez utóbbit november 14-én a Petőfi Művelődési Házban egy önálló énekest keretében immár második alkalommal élvezhettük.

Nem tudom, hogy a kórusok, a színkör, a pávakör és a zeneiskolai elfoglaltságok mellett hogyan jutott ideje az est repertoárjának összeállítására. A legvalószínűbbnek az tűnik, hogy neki a nap huszonöt órából áll. Erre több mint tízéves ismeretség után jöttem rá. Egy ilyen huszonötödik órában állhatott össze az a barátokkal, zenészkollégákkal kiegészült műsor, melyben népdalok, virágénekek, opera, musical és operett is helyet kapott.

A fellépőtársak között



volt **Csillik György**, a jászberényi Déryné vegyeskar elnöke, aki Banka Sándorné méltó énekpartnere volt, és Tevje, a tejesember szerepében is hatalmas sikert aratott. A húszas évek jazzbárjainak hangulatát idézte fel **Ferencz Sándor** zongoratanár, karnagy, zeneszerző virtuóz ragtime-jaival, amellyel, hogy az énekesek zongorakísérelője is volt. **Erős Dénes**, a jászberényi és a jászárokszállási zeneiskola kiváló gitartanárának előadásában pedig reneszánsz

virágénekeket és flamencót hallhattunk.

Banka Sándorné maximalizmusát tükrözte az egész műsor. Az est az első hangtól az utolsóig profi volt. A díszlet és a jelmezek pedig színházi hangulatot teremtettek.

A „művésznő” csodás énekhangja és a társfellépők segítségével az egész világot bejárhattuk. A magyar falu világtól Anglián, Amerikán, Spanyolországon és Oroszországon keresztül visszajutottunk Magyarországra. Kellemes utazás volt!

Az est bevételét a zenészek a jászberényi Déryné vegyeskarnak és a jászárokszállási zeneiskolának ajánlották fel. Ha helyesek az információim, a pénzből a zeneiskola DVD-lejátszóval és operafilmmel gazdagodik.

Banka Sándornét szívesen jelölném Az év énekesedíjra. De a díj igazából nem is számít. Számomra ugyanis ő a legjobb!

Juhász Dorottya



Fotó: Szűcs Judit

Cukorbetegek Világnapja országszerte

Kaposvártól Árokszállásig

Az országos nyitóünnepség Kaposváron november 8-án volt.

Öten jászárokszállási cukorbetegek elindultunk busszal-vonattal a hosszú és fázasztó kétnapos útra. Nem először: küldöttségünk harmadik alkalommal vizitált Somogyország székvárosában. Szeretünk ide járni. Ismerősökkel találkozni az ország minden tájáról.

(Folytatás a 2. oldalon)



Jelenet a műsorból (Fotó: Szűcs Judit)

A polgármester jelenti...

A kedvező időjárás, a novemberi 7-10 °C-os hőmérséklet kedvező hatással lesz a fűtőszámlánkra, a mezőgazdasági vállalkozások a betakarítási és a jövő évi talajmunkák elvégzéséhez hosszú őszt és csapadéktól mentes időjárást élvezhetnek. A kedvező időjárás fölötti örömeiket beárnyékolja a termények értékesítési árának az elmúlt évihez viszonyított drasztikus csökkenése. A 2007. évi 60 ezer forint/tonnás kukorica ár az idei évre 1/3-ára, 20 ezer forint alá esett.

Az Ipari Park iránti érdeklődést az elmúlt időszakban is sikerült fenntartani és két cég beköltözése várható a közeljövőben. 2009. évre ez közel 1 milliárd forintos beruházást jelent és 26 ember foglalkoztatását biztosítja. Új, amerikai technológia meghonosításával az összegyűjtött műanyag palackok örléniéből készítenek élelmiszer tárolására újra felhasználható csomagolóanyagot. Az építkezés várhatóan 2009. március hónapban megindul és 5-6 hónapot vesz igénybe. Mindkét cég nyertes pályázattal rendelkezik, a források biztosítottak az építkezéshez.

A másik területet egy jászárokszállási cég kívánja megvásárolni csarnoképítés céljára és indulásként 3-5 embernek ad munkát. Most, amikor a hírek a gazdaság problémáiról szólnak, minden egyes megtartott és minden egyes újonnan létrehozott munkahely nagy érték és fontos esemény a település életében.

Az orvosi ügyelettel kapcsolatban több változás is volt már ebben az évben, amelyet a jászberényi önkormányzat azon döntése indított el, hogy megszüntette az egészségügyi szolgálatot és jogutódjaként a Szent Erzsébet kórházat jelölte meg. 2008. szeptember hónaptól az orvosok már a kórházzal állnak szerződéses jogviszonyban, de az ügyelet központja továbbra is a Thököly úti rendelőben maradt. Ezt a helyzetet csak átmeneti megoldásnak szánták és megpályázták külső szervezetek részére a 2009. január 1-től történő működtetést. A pályázat eredményes volt és a Régió Ügyeleti Központ Nonprofit Kft. (Debrecen, Wespriémy u. 20.) adta a kedvezőbb ajánlatot a két pályázó közül. Az ügyeleti központ továbbra is a Thököly úti rendelőben marad, ahol egy orvos teljesít szolgálatot a másik orvos pedig a gépkocsival megy a helyszínre a hívásoknak megfelelően. Az

érintett települések önkormányzatai közösen kötnek szerződést a nyertes pályázóval, amelynek fontos pontja lesz, hogy a szolgáltatás minősége nem csökkenhet. A jászberényi hívószám változatlanul 06-57/412-226 és munkanapokon 18 órától másnap 8 óráig, hétvégén és ünnepnapokon 8 órától másnap 8 óráig hívható. A helyi orvosi ügyeletet munkanapokon 16-18 óráig a 06-20/980-6600-as telefonszámon érhetik el, de ez a szám csak ebben az időtartamban működik.

A beadott pályázataink közül az Észak-alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Kht. elbírálása alapján a településfejlesztési akciók Jászárokszálláson című pályázatunk 44.511.609 forintos vissza nem térítendő támogatásban részesült. Magában foglalja a temetői út díszburkolatát, a piactér és környékének burkolatát, az elavult közvilágítási lámpák cseréjét, a park rendezését, valamint a Prohászka utca és a Lehel utca burkolatának felújítását. Az Új Magyarország Fejlesztési Terv Államreform Operatív Programhoz benyújtott „Polgármesteri Hivatal szervezetfejlesztése Jászárokszálláson” című pályázatunkat 20 millió forint összegű támogatásra érdemesnek ítélték. Ez szintén vissza nem térítendő támogatás és a felhasználásukra a közbeszerzési eljárások lefolytatása után 2009. évben kerül sor. Örülök ezeknek a sikereknek és igyekeztem ezt az örömet minél előbb megosztani önökkel, mert a város fejlesztése nem öncélú dolog, hanem közös ügyünk, a sikerek pedig közös sikereink.

Adventtől karácsonyig tartó rendezvényeinkre invitáljuk önöket, amelyek az Árokszállási Téli Esték rendezvénysorozat keretében kerülnek megrendezésre. Segítségnyújtanak ezek az összejevetek a karácsonyra való felkészüléshez, amely nem csak az ajándékok megvételét jelenti, hanem sokkal fontosabbat, a szellemi, lelki ráhangolódást is legcsodálatosabb ünnepünkre, a karácsonyra. Hogy méltóképpen ünnepelhessünk, az Önkormányzat az idén is feldíszi a városközpont épületeit, fűt, kérem, hogy kövessek példánkat és közösen adjunk hírt örömről az ide látogatóknak, az itt élőknek azzal is, hogy feldíszi házainkat és ünnepölbe öltöztetjük a várost.

Gergely Zoltán

A Jézust váró Advent

„Az advent (adventus Domini = az Úr eljövetele) karácsony előkészületi időszaka. Természetesen csak azután keletkezett, amikor az egyházban elterjedt a karácsony megünneplése (V. század). Adventkor Jézus eljövetelére készülünk, emlékezünk arra, hogy karácsonykor Jézus megszületett, eljött erre a földre. Advent az András apostol (november 30.) ünnepéhez legközelebb eső vasárnap, illetve annak előestéjével kezdődik, és december 24-ig tart. Négy hétből áll, a negyedik hét többnyire csonka.

Az egyház tanítása Jézus hármasság eljöveteléről emlékezik meg adventben. A történelmi eljövetel: a bűnbécselt emberiség ígéretet kapott egy találkozásra, amikor Isten keres meg minket, és szeretetben közeledik hozzánk. Az Őszi-

vetség népének várakozása, Isten ígérete Krisztus első eljövetelében, születésében beteljesedett. Ez az első eljövetel Jézust mint gyermeket állítja elé, aki Betlehemben megszületett. A kegyelmi eljövetel: a hívó ember az ígében és a szentségekben Krisztus állandó, folyamatos eljövetelét éli át. Jézussal mint Megváltóval találkozik, aki ma is jön, hogy életmegoldást hozzon. Az utolsó eljövetel: a Biblia tanítása szerint Krisztus az idők végén újra visszajön, hogy ítéletet tartson. Ez az utolsó eljövetel Jézust mint Bírókat állítja elé, aki ítélt élőket és holtakat.

Ennek megfelelően alakult ki az egyházban az adventi idő kettős tartalma: advent a várakozás és a bűnbánat ideje. A várakozásban már benne van valami a karácsonyi örömből. Az öröm forrása, hogy Jézus eljöve-

tele, születése már egészen közel van hozzánk. Az előkészületi idő ugyanakkor a bűnbánatot és a komolyságot is magában foglalja. Jézus eljövetelére, a vele való találkozásra a bűnbánat készít fel.

Az egyház történetében az egész karácsonyi ünnepkör kialakulására a már meglévő húsvéti ünnepkör volt hatással. Advent mint előkészítő idő hasonlít a nagybőjthöz. Ezért szerepel advent szimbólumai között a lila szín, ami a bűnbánatnak a színe. A Krisztus-várás örömeinek és a fogadására készülő bűnbánatnak ez a feszültsége, kettőssége adja meg az advent igazi jellegét.”

Részlet a *Menjünk mi is Betlehembe* című könyvből.

Csoszor Erzsébet

Házassági jubileum



50 éves jubiláló házaspárok

2008. november 8-án ismét nagy esemény történt templomunkban.

Gyenes Gyula pápai prelátus atya meghívására egyházközségünk együtt ünnepelt azokkal a hitvestársakkal, akik 50, illetve 25 évvel ezelőtt kötöttek szentségi házasságot. Az ünnepség szentmisével kezdődött, amelyben főesperes úr megható gondolatokkal, a szeretet jegyében köszöntötte a kedves házasságokat. Ők pedig a prédikációt követően megújították egymásnak tett esküjüket.

Az esemény közös ebéddel folytatódott, amelyen sok családtag jelent meg, hogy az általános iskola tornatermében kel-

teríteni. Itt a vendégeket Gergely Zoltán polgármester úr és Birinyi János, az egyházközség világi elnöke köszöntötte. A főétel elfogyasztása után a jubileumi óriástorta is az asztalra került, amit Tóth

Lászlóné, a Szent Erzsébet Karitás Csoport vezetője sütött.

Az egyházközség nevében köszönöm, hogy ilyen sok családtag jelent meg, hogy az általános iskola tornatermében kel-



25 éves jubiláló házaspárok (Fotó: Szűcs Judit)

Őszi napsütés

Egy szép őszi délután megpihent a szemem a szemedben, megfogtuk egymás kezét. Azóta már eltelt boldog ötven év.

Sok, sok igazi öröm, szerelmes pillanat volt ajándékunk az ötven év alatt, imára kulcsolt kézzel kértük Istenünk: Segítsen jóban, rosszban minékünk.

Meghallgatott, s most is fogjuk egymás kezét, jöttek felhők -olykor sötétek- életünk egén, mind elmentek, lágyan, könnyedén, úgy érzem, boldogság ül szívünk közepén.

Újra délután van, lassul a szívverés. Istenem, köszönjük neked e szép őszi napsütést, engedd, hogy sokáig foghassuk egymás kezét, simuljon hozzá még hat unokakéz.

